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Nezisková organizácia reLevanT vznikla v roku 
2006 a jej hlavným poslaním je prostredníctvom aktivít vytvá-

rať prostredie, kde sa budú budovať a rozvíjať medziľudské vzťahy 
na základe kresťanskej viery a jej princípov. Vytvárame priestor pre 
aktivity s preventívnym zameraním pred nežiaducimi spoločenskými 
javmi, so snahou prispieť k pozitívnemu smerovaniu detí, dorastu a 
mládeže a vedieme ich k vzťahu k spoločnosti a ochrane životného 
prostredia.
Snažíme sa vytvoriť možnosti pre voľno-časové aktivity v oblastiach, 
ktoré sú v našom regióne málo rozvinuté. Našou túžbou je pomôcť 
ľuďom, ktorí sa nachádzajú v životných krízach, izolácii, núdzi, po-
skytnúť im pomoc duchovnú, duševnú a materiálnu. Cieľom je zme-
na kvality života jednotlivcov, ako aj rodín, ich rozvoj a reintegrácia, 
resp. inklúzia do spoločnosti, ak je to nutné. Organizujeme aktivity, 
ktoré sú zamerané na tréning a výchovu pracovníkov s vyššie uvede-
nými skupinami a pomáhame neformálnym skupinám s rovnakým 
zameraním. Tým chceme prispieť k zdravému rozvoju celej spoloč-
nosti.
Aktivity organizujeme za pomoci vyše 40 dobrovoľníkov, ktorí sa 
aktívne zapájajú do prípravy a realizácie troch hlavných oblastí, 
ktorým sa venujeme:
• práca s deťmi a mládežou v Prešove a okolí
• práca s marginalizovanou mládežou (deti z detských domovov, 

odchovanci detských domovov – „domováci“, rómska mládež) v 
rámci Domova na polceste HNIEZDO

• práca so seniormi v rámci Diakonie – opatrovateľskej a návštev-
nej služby
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PersonáLne oBsaDenie
Riaditeľ:  Marek Ilenin
Vedúca Domova na polceste Hniezdo: Mgr. Alena Matijová
Sociálna pracovníčka/fundraising: Mgr. Ivana Blecháržová
Sociálna pracovníčka: Mgr. Eva Čorbová
Sociálno/administratívna pracovníčka: Mgr. Anna Garanová
Klubovňa Puzzle/propagácia/administratíva: Mgr. Ján Bakalár
Koordinácia klubovne Puzzle:  Ing. Ján Čerenský, Mgr. Lenka Janotková, Bc. Dušan Havrilla,
                                                       Bc. Lenka Gogová
Psychologička/koordinácia opatrovateľskej služby: Mgr. Lenka Bačová
Psychoterapeutka/sociálna pracovníčka/koordinácia opatrovateľskej služby: Mgr. Martina Spišáková
Opatrovateľky: Viera Vernárecová, Mária Rozmanová, Mgr. Valéria Papcunová
Koordinátorka Návštevnej služby: Ing. Alena Bodnárová
 
Mzdová účtovníčka: Ing. Emília Ondíková
Účtovníčka: Ing. Erika Paľová

Predseda správnej rady: Ing. Peter Gál
Členovia správnej rady: Mgr. Ján Bakalár, Ing. Milan Dreveňák, Ing. Slavomír  Verčimák, 
                                            JUDr. Kamil Draganovský, Mgr. Peter Michalčík, Ing. Daniel Harčar, 
                                            Mgr. Ivana  Blecháržová, Ing. Alena Bodnárová, Mgr. Lenka Bačová, 
                                            Ing. Vladimír Gál, Ing. Ján Čerenský
Revízor: Ing. Daniel Hanko
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SLOVO NA ÚVOD Keď som sa zastavil a prešiel si 
veci, ktoré sa v roku 2013 uskutočnili, až vtedy 

som si uvedomil, kam sme sa ako organizácia tento 
rok posunuli a naplnilo ma to úžasom i vďačnosťou.

Uvedomil som si, že všetka snaha, ktorú sme ešte 
predchádzajúci rok vynakladali pri plánovaní, písa-
ní žiadostí, projektov, množstve stretnutí,  priniesla 
svoje ovocie. Premietlo sa to v spustení nových soci-
álnych služieb, skvalitnení existujúcich, presťahovaní 
sa do nových kancelárskych priestorov, zamestnaní 
nových členov do nášho pracovného tímu, návrhu a 
spustenia novej webovej stránky, otvoreniu klubovne 
Puzzle pre verejnosť a uskutočnením množstva akti-
vít pre mládež.

Stretli sme sa pri tom s množstvom úžasných ľudí, 
ktorí sa s nami podelili o svoje skúsenosti, radosti i 
starosti a tým obohatili naše životy. Vďaka patrí im, 
ale aj viacerým partnerským organizáciám za ich ot-
vorenosť a ochotu poskytnúť svoje know-how. Po-
mohlo aj  vzdelávanie, ktoré sme zaviedli, ono nás 
posúva odborne, ale aj osobnostne. Samozrejme si 
uvedomujeme, že je toho ešte veľmi veľa, čo sa mu-

síme naučiť, ale prvé kroky sú už za nami . Náš tím sa 
skoro strojnásobil, čo nebolo ľahké, ale prinútilo nás 
to ešte viac sa stretávať a dolaďovať naše ďalšie fun-
govanie. S Božou pomocou sa nám to podarilo ustáť  
- bez tejto pomoci si to neviem ani predstaviť.

Pri všetkom sme sa snažili brať ohľad na jednotlivca, 
čo nebolo vždy jednoduché. S nárastom aktivít sa eli-
minovalo aj množstvo času, ktoré sme boli schopní 
venovať, ale snažili sme sa na to myslieť. Ospravedl-
ňujeme sa, ak sme na niečo zabudli, čo sme sľúbili, 
alebo niekoho zanedbali, no nemali sme to v úmysle.

Táto správa je pozvaním ku krátkemu náhľadu do 
všetkého, čo sa dialo. Mojím prianím je, aby  jej prečí-
tanie prispelo k porozumeniu motta, ktoré nás tento 
rok sprevádzalo a ktoré nás motivuje robiť to, čo robí-
me. Zároveň to prispieva k zviditeľneniu Toho, ktorý 
nás do tejto práce povolal - Trojjediného Boha.

 „Sme tu pre tých, ktorí to potrebujú“.
 

                                                                                           
Marek Ilenin
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DIEŤA A MLADÝ ČLOVEK V SPOLOČNOSTI si 
dnes môže vyberať zo širokej škály možností, z 

ktorých je aj pre dospelého človeka veľmi ťažko voliť 
tie správne podnety. Dieťa je potrebné viesť, aby v 
tomto obstálo. Čo je tým dôvodom, že sa dieťa roz-
hodne nepozerať TV, nehrať videohry, netráviť za 
počítačom hodiny a hodiny času a neprezerať si tam 
nevhodný obsah, či nebrať drogy, alebo mať “iba” 
virtuálnych kamarátov – na facebooku? Obzvlášť je 
táto otázka aktuálna v dobe, kedy má rodič oveľa viac 
povinností ako inokedy.  

    Všeobecne platí jedna pravda: “Povedz mi, akých máš 
kamatátov a ja ti poviem, kto si”. Obdobie detstva a 
dospievania je dôležité práve pre to, že každý, aj dieťa 
túži mať miesto, kde bude patriť. Ak si nenájde pria-
teľov, ktorí ho ovplyvnia v pozitívnom smere, bude 
“vďačné” za akúkoľvek partiu - hoci aj nevhodnú.  

PRÁCA S MLÁDEŽOU V DORASTOVOM, STRE-
DOŠKOLSKOM A VYSOKOŠKOLSKOM VEKU V 
MesTe PreŠov
Rok 2013 bol už siedmy, kedy sme systematicky praco-
vali s rôznymi vekovými skupinami mládeže. Ponúkli 
sme im bezpečný priestor s množstvom aktivít a tiež 
dobrovoľníkov, ktorí pre ne chystali zmysluplný a pre 
mladého človeka lákavy program. 
    
V roku 2013  sme:  
• pracovali s cca 102 mladými ľuďmi v meste Pre-

šov,
• podporili a rozvinuli potenciál u 17 dobrovoľní-

kov, 
• našimi aktivitami sme pomohli k celkovej preven-

cii pred sociálnou patológiou,
• pre každú z troch vekových kategórí uskutočnili 

stretnutia 1x v týždni,
• jeden krát v týždni sa pravidelne stretávali prí-

pravné tímy, ktoré počas roka odpracovali vrámci 
prípravy a realizácie aktivít približne 11 970 dob-
rovoľníckych hodín,  

• počas letných a školských prázdnin sa uskutočnili 
2 letné tábory, 1 spoločný zimný tábor pre všetky 
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vekové kategórie, a jedna víkendovka pre vysoko-
školákov,  

• informovali sme mládež o možnostiach zahranič-
ných stáží, študijných pobytov, záujmových aktivít 
a ponúk pre mládež na Slovensku a v zahraničí, 
vďaka čomu sa aj jeden mládežník zúčastnil mlá-
dežníckej konferencie v Anglicku.

PRÍBEH Z KECY KEMPU 
 ...keď som si plánoval prázdniny, vedel som, že musia 
obsahovať Kecycamp. Tam ma prekvapilo vrelé prija-
tie, ktoré v dnešnom svete nie je samozrejmosťou. 
Kemp sa ešte ani poriadne nezačal a ja som už vedel, 
že to bude naozaj požehnaný čas so skvelými ľuďmi. 
Najviac som sa tešil na Američanov a čas s nimi bol 
naozaj na nezaplatenie. Avšak hneď prvý deň som 
si začal uvedomovať, že to nie je len o zlepšovaní sa 
v angličtine… Kecy dance, kapela, aktivity, iniciatívy, 
čítania, príbehy atď. Dostával som sa do atmosféry, 
typickej asi iba pre tento camp. 
S úsmevom som sa pozrel na rozvrh týždňa a vedel 
som, že si na tom dal niekto poriadne záležať. Nechá-
pal som, ako tím prišiel na také originálne aktivity, 
scénky a enighty. Vážil som si ich všetku dobrovoľníc-
ku prácu, lebo kemp mi dal viac ako som čakal: skve-
lých priateľov, rozšírenie obzorov a skúsenosti.

účastník kempu
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kLUBOVŇA PUZZLE Práca v klubovni je druhou čin-
nosťou, ktorú okrem vyššie spomenutej práce, robí-

me. Bola to naša reakcia na potreby detí a mladých ľudí v 
meste Prešov. Navštevovali ju hlavne deti od 9-13 rokov.   

V roku 2013 sme:
• vytvorili bezpečný a obľúbený priestor v centre mesta 

Prešov pre deti a mladých ľudí z okolitých piatich škôl, 
blízkej záhrady umenia, centra mesta a to vďaka sna-
he a odhodlaniu dobrovoľníkov,

• zamestnali koordinátora klubovne, ktorý zabezpečil 
od septembra 2013 prevádzku klubovne v čase od  
13:00 - 17:00 a vytvoril tím cca 13 dobrovoľníkov pre 
klubovňu, a to  vďaka podpore z Fondu Hodina deťom, 
ktorý zriadila a spravuje Nadácia pre deti Slovenska,

• ponúkli možnosť dobrovoľníctva,
• ponúknli deťom a mladým z klubovne štyri krúžky (gi-

tarový, tanečný, fotografický, audio- video),
• zrealizovali 4 inšpiratívne stretnutia Pod povrchom s 

hosťami: kazateľom Ervínom Mittelmannom, hudob-
níkmi Martinom Husovským, Mišom Imlejom či ces-
tovateľom Dominikom Badiarom, ktorý nám priblížil 
Indiu vlastnými fotkami a príbehmi,

• zrealizovali tvorivé dielne, kde sme sa naučili pliesť ko-
berce s háčkovkou, ako ich robili naše mamky a bab-
ky,...  Bolo pre nás radosťou vidieť mladých ľudí tvoriť 

s cieľom potešiť vlastnoručne vyrobeným darom nie-
koho iného, 

• vyslali sme pár dobrovoľníkov na školenia KOMPRAX. 
Tam sa naučili písať projekty a zároveň si zrealizovali 
svoj vlastný v klubovni PUZZLE,

• zrealizovali ešte mnoho iného. 
 
Do týchto aktivít boli zapojené aj dievčatá z Domova na 
polceste Hniezdo, ktoré si rady vyrábajú rôzne “handma-
de” vecičky a rady pomáhajú aj iným deťom z klubovne. 
Niektoré vzniknuté produkty sme potom predali na via-
nočných trhoch.

“Pre nás v Relevante je veľmi povzbudzujúce, keď vidíme 
množstvo mladých ľudí prichádzajúcich do klubovne, kto-
rá sa stala pre nich miestom, kde sa môžu hrať, rozprávať, 
spoznať nových kamarátov, tvoriť na dielňach, učiť sa hrať 
na hudobný nástroj, alebo si čítať knihu. Mladí si klubovňu 
obľúbili nie len kvôli spoločenských hrám, pingpongové-
mu stolu, ale  aj kvôli starším dobrovoľníkom, s ktorými sa 
môžu porozprávať, nájsť oporu, alebo ich niekedy vyzvať 
na súboj v stolnom futbale, či iných hrách. Návštevníkov 
klubovne pozývame aj na stretnutia mladých v dorasto-
vom a mládežníckom veku a vytvárame priestor na rozho
vory o živote -  problémoch, ťažkostiach i radostiach.”
“Rodičia detí sú nadšení z toho, že v meste Prešov existuje 
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8miesto, kde ich deti môžu zmysluplne tráviť čas a dokonca 
zadarmo. Mnohí z nich prišli zo zvedavosti aj na osobnú 
návštevu klubovne, kde nám nielen vyjadrili svoje nadše-

nie, ale jeden ocino si vyskúšal aj stolný tenis so svojim 
synom. Ďalší sa rozhodli  podporiť klubovňu materiálnym 
zabezpečením interiéru.”
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STAV DETÍ Z DETSKÝCH DOMOVOV , KTORÉ OD-
CHÁDZAJÚ DO REÁLNEHO ŽIVOTA 

Štátne aj neštátne detské domovy na Slovensku sú na-
plnené na 97%. Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny 
evidovalo ku koncu augusta roku 2013 celkovo 4770 detí, 
ktoré sú v nich umiestnené. Domovy majú pritom kapa-
citu pre niečo cez 4900 chlapcov a dievčat. „V minulosti 
sme sa tešili z postupného klesajúceho trendu počtu detí 
v detských domovoch, ktorý sa ale v priebehu minulého 
roka otočil a stále narastá.“
Preplnené sú momentálne domovy v Banskobystrickom a 
Prešovskom kraji, kde obsadenosť dosahuje 102 percent.1

Títo mladí dospelí ľudia majú niekoľko ciest, ktorými sa 
môžu uberať po odchode z detského domova. Napríklad 
do ich biologickej rodiny, kde zažívajú väčšinou znova ne-
prijatie a zneužívanie, či do zariadení sociálnych služieb. 
Jedným z nich je aj náš Domov na polceste Hniezdo, ktorý 
funguje už od roku 2006 (neoficiálne), od roku 2009 ako 
registrovaný Útulok Hniezdo a od roku 2011 po preregis-
trácii ako Domov na polceste Hniezdo.  

DOMOV NA POLCESTE HNIEZDO je jednou z účin        
ných foriem pomoci mladým dospelým ľuďom po skon-
čení poskytovania služby v inom zariadení, najčastejšie po 
odchode z detského domova podľa § 27 Zákona 485/2013, 
1 http://www.teraz.sk/slovensko/detske-domovy-deti-naplnene/60869-clanok.html

ktorým sa mení a dopĺňa Zákon 448/2008 o sciálnych služ-
bách. 
Sme neverejným poskytovateľom sociálnych služieb. Vý-
znamnú časť financií na prácu v domove na polceste sme 
dostali z Prešovského samosprávneho kraja, za čo sme 
vďační, pretože táto práca a pomoc dievčatám mohla 
nielen pokračovať, ale tiež sa aj skvalitniť. Významnou 
pomocou bola pre nás podpora v rámci projektu “Pomá-
hajme lepšie a viacerým” podporeného z programu Švaj-
čiarsko-slovenskej spolupráce.
V našom Domove na polceste sa venujeme:
Mladým dospelým dievčatám od 18 rokov, ktoré odišli z 
rôznych detských domovov. Neponúkame im „len“ uby-
tovanie v štvorizbovom byte, ale aj rady, usmernenie, 
povzbudenie, prijatie a pomocnú ruku pri ich osamostat-
ňovaní sa. Využívame tiež formy sociálneho, duchovného, 
psychologického či psychoterapeutického poradenstva.
V roku 2013 bola kapacita zariadenia 5 klientiek, bola teda 
naplnená v počte 4,6 v priemere za daný rok. Počas celé-
ho roka sme evidovali spolu sedem klientiek. Za rok 2013 
nám pribudli dve klientky a dve odišli. Vždy sa tešíme z 
tých, ktorým sa podarí zaradiť sa do života, ale niekedy 
je potrebné po odchode, vzhľadom na krízové situácie, 
ktoré prežívajú, aj usmerniť a pomôcť. V každom prípade 
sa však s nimi snažíme udržiavať kontakt či už telefonicky, 
cez sociálne siete alebo e-mailom.  
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V ROKU 2013 SME:
• pri práci s klientkami aplikovali osvedčený indi-

viduálny prístup. S každou klientkou sme vypra-
covali individuálny rozvojový plán osobnosti, v 
ktorom si naše klientky veľké ciele, sny a plány 
rozdelili do menších krokov,

• pomáhali našim klientkám pri hľadaní zamestna-
nia a tiež pri ich pracovnom uplatnení. Pri tých, 
ktoré získali prácu mimo mesto Prešov, sme po-
skytovali podporu skrz osobné návštevy, telefo-
nické a e-mailové komunikácie. Povzbudzovali 
sme  ich, aby si prácu dokázali udržať a ľahšie 
znášali zmenu prostredia,

• rozbiehali podpornú skupinu od augusta 2013 pre 
mladých dospelých odchádzajúcich z detských 
domovov, alebo mladých dospelých žijúcich v 
iných zariadeniach sociálnych služieb v Prešove. 
Podporná skupina bola prevažne každý pondelok. 
Cieľom podpornej skupiny bolo poskytnutie vzá-
jomnej pomoci a podpory jej členov. Skupina má 
veľký potenciál, aby sa skrze ňu vytvoril priestor, 
kde si ľudia dokážu navzájom pomôcť, podporiť 
sa a povzbudiť, pretože prechádzajú cez rovnaké 
či podobné problémy a zdieľajú tak svoje osudy,

• odborne porástli a získali zručnosti pre využívanie 
metódy  - čiara života; taktiež v rámci odbornej 
prípravy na akreditáciu špecializovaného sociá-
lneho poradenstva pre túto cieľovú skupinu,

• v rámci kazuistickej práce sme boli v kontakte so 
70% klientiek, ktoré boli v minulosti klientkami 
Hniezda,

• sa venovali teoretickej príprave DVD Sprievodcu 
„Domováci domovákom“ v spolupráci s detskými 
domovmi, mladými dospelými, ktorí sa už úspeš-
ne či neúspešne zaradili do života a majú odkaz 
pre ostatných. Jeho dokončenie plánujeme v roku 
2014.

SVETLO NÁDEJE - príbeh “domováčky”
V roku 2004 nastal čas môjho odchodu z detského domo-
va a zároveň nový, iný, veľmi ťažký život. Len s komplikáci-
ami som sa prebíjala rôznymi nečakanými situáciami... Vy-
striedala som doposiaľ 6 zariadení (zväčša útulky), no iba 
v jednom som sa cítila dobre. Boli to zariadenia, kde som 
neustále zažívala ponižovanie, využívanie, krivé obviňo-
vanie... Z jedného som musela dokonca ujsť pre sexuálne 
zneužívanie - už som nechcela zažívať to, čo v minulosti.
  Práve s pomocou mojich skutočných priateľov som moh-
la spoznať Boha a Jeho lásku a všemohúcnosť, učiť sa byť 
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úprimná a otvorená, hovoriť o svojich pocitoch. Napriek 
tomu bol Boh pre mňa iba vedomosťou, nedokázala som 
ho vnímať ako niekoho, kto je cez svojho Syna Ježiša Krista 
živý dodnes a stojí pri mne. A tak dlhodobo bojujem s po-
citmi samoty, opustenosti, strachu, hnevu, zatrpknutosti. 
Viem, že musím odpustiť tým, ktorí mi ublížili, ale nie je to 
ľahké. Život je ťažký a ja sa v ňom neviem orientovať, a nie-
kedy ani sama v sebe. Občas som prežívala stavy ohroze-
nia života či zdravia (bojovala som so zhoršeným zdravot-

ným stavom v dôsledkom zlej starostlivosti mojej matky 
počas tehotenstva). Nakoniec som sa dostala do Domova 
na polceste Hniezdo, kde konečne môžem zažívať to, že 
život má aj svetlé stránky a dáva nám priateľov so svojou 
pomocnou rukou a prejavmi lásky a prijatím. Postupne 
začínam otvárať svoje srdce aj Bohu. Naučila som sa to 
podstatné – mám mnoho známych, veľa kamarátov, zopár 
priateľov, ale mojím najlepším priateľom je Ježiš Kristus.
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SENIOR, KTORÝ POTREBUJE POMOC 
Denne sa vo svojom okolí stretávame s rôznymi 

ľuďmi. Sú medzi nimi aj seniori, ktorí vo väčšej či 
menšej miere potrebujú pomoc druhých. Včera to 
bol ešte on, ktorý pomáhal, a dnes sám potrebuje 
pomoc. Tak tu stojí pred nami človek, ktorý sa učí 
vysporiadať s tým, že je závislý od pomoci iných. Je 
vystavený pôsobeniu niektorých nepriaznivých psy-
chosociálnych a zdravotných problémov, s ktorými 
potrebuje pomôcť. Niektorí pomoc potrebujú viac, 
iní zas menej.  Pre každého človeka je najlepšie, ak 
mu vie poskytnúť pomoc jeho vlastná rodina, deti, 
ktoré im „vracajú“, čo sami prijali.  Situácia a okol-
nosti nie sú vždy také, aby sa z objektívnych dôvodov 
deti či rodinní príslušníci dokázali postarať o svojich 
najbližších.
Prejavom starostlivosti je aj to, ak sa rodina o svojho 
člena postará takým spôsobom, že mu zabezpečí opa-
trovateľku/ľa v jeho domácom prostredí. Pre človeka 
je vždy prirodzenejšie a lepšie, keď môže svoju jeseň 
života prežiť tam, kde sa cíti doma a bezpečne. Zvy-
šuje to jeho kvalitu života a sme veľmi radi, že k tomu 
prispievame aj my, poskytovaním domácej opatrova-
teľskej služby spolu s našimi opatrovateľkami.
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DIAKONIA - OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA Za uply-
nulý rok sa nám úspešne podarilo zaviesť do praxe 

opatrovateľskú službu práve pre seniorov, ktorí potre-
bujú takúto pomoc. V septembri 2012 bola služba zare-
gistrovaná a od 1.3.2013 sme začali s jej prevádzkou v 
domácom prostredí klienta.
Cieľom bolo a je poskytnúť naše služby seniorom - osa-
melým, dlhodobo chorým alebo inak postihnutým a ich 
príbuzným. V neposlednom rade pomôcť nájsť zamest-
nanie aj samotným opatrovateľkám. Od začiatku sme 
zaregistrovali cca 12 žiadostí o prácu opatrovateľky a z 
toho sme tri z nich aj zamestnali. 
To, že sme ako neverejný poskytovateľ túto opatrova-
teľskú službu v minulom roku rozbehli, je vďaka spo-
mínanému projektu “Pomáhajme lepšie a viacerím” a 
vďaka podpore z Mesta Prešov. Taktiež sú to individuál-
ni darcovia a náš partner - Evanjelický a.v. cirkevný zbor 
v Prešove.
Klientov bolo menej, ako sme očakávali na základe prie-
skumu a zistených potrieb, ale sme vďační aj za tých, 
ktorí naše služby využili a naďalej využívajú. Od marca 
do decembra ich bolo 9, čo spolu činí 1479 hodín po-
skytovania služby.  Môže sa zdať, že rok je dlhá doba a 
číslo 9 nie je až také veľké, ale za nimi sa ukrýva ľudský 
život, radosti i starosti a v 2 prípadoch aj jeho koniec.

Skrze príbehy našich opatrovateliek vnímame zmysel 
toho, čo robíme. Snažili sme sa byť prínosom nielen pre 
konkrétnych seniorov a umožniť im čo najdlhšie zotrvať 
v domácom prostredí, ale i pre ich rodinných príslušní-
kov, ktorí mohli vďaka našim opatrovateľkám i naďalej 
pracovať a neboli  nútení opustiť svoju prácu kvôli sta-
rostlivosti o svojho starnúceho člena rodiny. Ponúkali 
sme pomoc pri samoobslužných úkonoch, pri starost-
livosti o domácnosť, pomoc pri základných sociálnych 
aktivitách a dohľad, v prípade potreby aj duchovnú, 
psychologickú a psychoterapeutickú pomoc. Vždy sme 
sa veľmi potešili pozitívnej odozve na prácu našich opa-
trovateliek od spokojných klientov a ich členov rodiny.

DIAKONIA - NÁVŠTEVNÁ SLUŽBA 
Každý je rád, ak si na neho niekto nájde čas a prejaví 
úprimný záujem a to najmä, ak je chorý alebo sám. Te-
levízor nikdy nenahradí ľudský hlas či prítomnosť člove-
ka. Preto sa dobrovoľníci Relevantu n.o. venovali v roku 
2013 aj návštevnej službe. Počas roka sa nám podarilo 
navštevovať aktívne 5 ľudí  a to 5 dobrovoľníkmi, ktorí 
odpracovali cca 50 dobrovoľníckych hodín. Sme vďační, 
za každého kto vrámci Návštevnej služby neváhal veno-
vať čas v prospech iného rovnako ako jej koordinátorka 
Ing. Alena Bodnárová. 
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Zo života našej opatrovateľky sme 
pre vás vybrali: 

Moje osobné životné skúsenosti s mamkou ma moti-
vovali k tomu, aby som si urobila opatrovateľský kurz. 
Po jeho skončení som navštívila kanceláriu Relevan-
tu n.o. so žiadosťou o prijatie do zamestnania. O pár 
mesiacov sa mi ozvali s tým, že majú pre mňa klienta, 
ktorý potrebuje 8 a viac hodinovú dennú starostli-
vosť. Bol v domove sociálnych služieb, ale jeho dcé-
ra videla, že toto prostredie mu neprospieva a otec 
upadá. Vyzeral, akoby mu už nezostávalo veľa času. 
Naše prvé stretnutie vyzeralo zaujímavo. Veľmi málo 
rozprával, mal úplne stuhnuté telo a keď sa chcel na-
piť, musela som mu pomôcť pridržať hrnček. Dokázal 
urobiť pár nesmelých krokov za vozíkom. Každý deň 
sme museli cvičiť, prechádzka vonku sa nezaobišla 
bez pomoci dcéry. Raz prišiel aj deň, keď môj klient 
upadol do bezvedomia a musela som volať záchran-
nú službu, ktorá ho vzala do nemocnice. Spolu s jeho 
dcérou sme sa modlili a prosili Boha, aby to nebolo 
nič vážne. Vďaka Bohu ešte v ten večer bol doma a 
poviem Vám, slzy radosti sme mali v očiach všetci, 
keď nás úprimne objal a tešil sa z toho, že je doma. 
Postupom času začal plynule komunikovať, dosť veľa 

číta, telo ho viac počúvalo, po dome sa pohybuje sám 
s pomocou palice, problém mu trochu robí nízky tlak, 
preto som radšej vždy s ním. Schody zvládame hravo 
spoločnými silami, taktiež aj dlhé prechádzky už nie 
sú príťažou. Často chodíme na nákupy, vtedy si hrdo 
kráča za vozíkom, smelo zdraví susedov a známych, s 
dcérou je v kontakte  denne, niekedy prídu vnúčatá, 
susedia, známi a občas syn, ktorý žije v zahraničí. Tak-
to nám spoločne plynú hodiny, dni a týždne, kedy si 
spoločne povieme „a už je zasa piatok, uvidíme sa v 
pondelok“.
„Milujúcim Boha všetky veci slúžia na dobro.“

naša opatrovateľka
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PRÍJMY VÝDAVKY

Položka Suma Položka Suma

Počiatočný stav na účtoch a v pokladni 10 332,59 Materiál (rôzny materiál, kancelárske potreby, čist. potreby,...) 2 378,32

2% dane z príjmu fyzických a právnických osôb 5 663,30 Potraviny, strava (Hniezdo, Kecy, rôzne občerstvenie) 1 413,16

Dary a príspevky 9 844,94 Drobný majetok (počítače, projektor, wifi, NB, nábytok, koberce, zariadenie) 3 909,89

Príspevky na stravu - zamestnanci 242,36 Energie (elektrická energie, vodné, stočné) 3 468,31

Poplatky za opatrovateľskú službu od klientov 2 834,40 Cestovné výdavky 697,24

Príspevok na opatrovateľskú služby - ECAV Prešov 3 000,00 Nájomné 1 342,56

Poplatky za sociálne služby 1 405,60     v tom: Hniezdo 622,56

Účastnícke poplatky 6 843,00                 kancelária 720,00

Dotácie: 15 835,81 Telefónne poplatky, internet 911,07

   z toho: Prešovský samostatný kraj 7 210,44 Poštovné 45,45

                Mesto Prešov 2 190,00 Náklady na stravovanie zamestnancov 597,68

                ÚPSVaR Prešov 6 435,37 Ubytovacie a stravovacie služby 9 201,93

Granty: 30 014,46 Prepravné služby 153,10

   z toho: Nadácia Ekopolis 24 274,46 Tlač materiálov, kopírovanie 90,13

                Nadácia pre deti Slovenska 4 240,00 Hrubé mzdy a dohody o vykonaní práce 30 627,59

                Nadácia VÚB 1 500,00 Odvody do poisťovní 10 426,25

Zbierka - Liga za duševné zdravie 816,82 Poskytnuté dary a príspevky 744,32

Vrátená pôžička - ECAV Prešov 3 250,00 Ostatné služby (spracovanie miezd, web stránka) 982,75

Tržby z predaja výrobkov z tvorivých dielní 114,40 Ostatné výdavky (poplatky, vyplatené členské príspevky, vstupenky,....) 1 377,85

Iné príjmy (úroky, doplatky grantov z minulých rokov, ...) 3 261,37

Výdavky spolu: 68 367,60

Príjmy spolu: 93 459,05

1

FINANČNÁ SPRÁVA
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ÚČET NÁZOV NÁKLADY VÝNOSY ÚČET NÁZOV AKTÍVA PASÍVA

501 Materiálové náklady 7 701,00 211 Pokladňa 970,00

502 Spotreba energie 3 327,00 213 Ceniny -3,00

512 Cestovné 697,00 221 Peniaze na bežných účtoch 24 122,00

518 Ostatné služby 13 476,00 314 Poskytnuté prevádzdkové preddavky 1 584,00

521 Mzdové náklady 30 628,00 321 Dodávatelia 35,00

524 Zákonné poistenie 10 426,00 331 Záväzky voči zamestnancom 2 926,00

527 Zákonné sociálne náklady 308,00 335 Pohľadávky voči zamestnancom -27,00

538 Ostatné dane a poplatky 91,00 336 Záväzky voči poisťovniam 1 558,00

549 Iné ostatné náklady 555,00 341 Daň z príjmu

561 Dar poskytnutý 276,00 342 Daň zo závislej činnosti 95,00

563 Poskytnuté príspevky 468,00 346 Dotácie a ostatné zúčtovania so ŠR 35 023,00

601 Tržby z predaja výrobkov z tvorivých dielní 114,00 378 Iné pohľadávky 1 060,00

602 Tržby z predaja služieb 2 834,00 383 Výdavky budúcich období 1 558,00

644 Úroky z účtov v banke 1,00 384 Výnosy budúcich období 45 533,00

649 Iné ostatné výnosy 302,00 385 Príjmy budúcich období 234,00

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 9 818,00 428 Nerozdelený zisk, strata min. rokov 10 967,00

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 8 375,00 431 Hospodársky výsledok v schvaľovacom konaní 
(ZISK) 149,00

664 Prijaté členské príspevky 8 249,00 472 Sociálny fond 142,00

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 5 663,00 62 963,00 62 963,00

691 Dotácie 32 746,00

SPOLU 67 953,00 68 102,00

Hospodársky výsledok - ZISK 149,00

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT k 31. 12. 2013 SÚVAHA k 31. 12. 2013
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MOŽNOSTI PODPORY
Poteší nás, ak sa rozhodnete podporiť našu prá-
cu. Pozývame vás do spolupráce, a to nasledov-
nými spôsobmi:
• poukázaním 2% zo zaplatenej dane - tlačivá 

a údaje pre vyplnenie nájdete na webovej 
stránke http://www.relevant.sk/2-percenta/

• darovaním finančných prostriedkov na číslo 
účtu 0503970447/0900 jednorázovo, alebo 
pravidelne pomocou online darcovského sys-
tému na našej stránke https://relevant.daruj-
me.sk/276/

• darovaním hmotných vecí, služieb (športové 
potreby, nábytok, vybavenie do kuchyne, voľ-
ný vstup na vystúpenia, reklama, tlač a iné)

• poskytnutím práce, brigád pre naše klientky  
 

Domova na polceste Hniezdo
• dobrovoľníckou činnosťou

V prípade záujmu vám môžme zasielať pravi-
delné informácie o použití vašich finančných 
prostriedkov, materiálnych darov a pod. Tieto 
informácie môžte zverejniť aj na vašej firemnej 
stránke, v časopisoch a pod. Okrem toho je mož-
nosť zasielania informačného e-mailu o činnosti 
organizácie Relevant, jej plánoch, úspechoch či 
dohodnúť návštevu nášho zariadenia sociálnych 
služieb (Domov na polceste Hniezdo) alebo Klu-
bovne Puzzle.
V prípade otázok alebo doplnenia informácií nás 
kontaktujte na e-mailovej adrese:
relevant@relevant.sk

www.relevant.sk
facebook.com/relevantno

facebook.com/puzzleklubovna
>
>

UU



Aj v roku 2013 k našej práci rôznym spôsobom prispelo veľa ochotných ľudí (organizácií, firiem, jednotlivcov). 
Veľmi si vážime pomoc všetkých, ktorí podporili našu činnosť či už finančne, 2%, rôznymi darmi alebo morál-

nou podporou a povzbudením. Teší nás, že v našej práci nie sme sami. 

ĎAKUJEME
Relevant n.o.©2014

Nadáciam: 
Nadácia pre deti Slovenska v rámci grantového programu Ho-
diny deťom
Nadácia Ekopolis v spolupráci s partnermi Nadáciou Socia a Kar-
patskou nadáciiu cez Blokový grant pre MVO a podporu part-
nerstiev Švajčiarsko - slovenskej spolupráce  
Nadácia Provida - Môžu ryby lietať 
Nadácia Pontis
Nadačný fond PWC
Nadácia VÚB
Firmám:
Albi s.r.o.
BOP Poprad
ETC Slovakia s.r.o
EXO hosting
Fi-mes
Hartess s.r.o
Msejk 
PC profi s.r.o.

PATMOS s.r.o
Štátna filharmónia Košice
Partnerom:
Evanjelický a.v. cirkevný zbor v Prešove
Evanjelická spojená škola Prešov
IUVENTA - slovenský inštitút mládeže
Klub prieskumník - Pathfnder o.z.
Mesto Prešov
NÁVRAT o.z.
OZ Cesta nádeje Košice
Prešovký samosprávny kraj
Rada mládeže Prešovského kraja
SEM - Spoločenstvo evanjelickej mládeže
Stredisko evanjelickej Diakonie “Domov na pol ceste” Veľký 
Slavkov
Synapsia - Prešovská sieť partnerov na pomoc rodine, deťom a 
mládeži v ohrození,  ktorú sme viedli od septembra
Tréningové centrum Kompas 

a jednotlivcom, ktorých bolo naozaj dosť, za čo sme veľmi vďační pretože by sme bez nich nedokázali urobiť 
toľko kvalitnej práce pre iných.

O


